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Με κατάνυξη και λαμπρότητα το ιερό νησί της Τήνου εορτάζει πανδήμως την 191η

επέτειο από την εύρεση της Αγίας Εικόνος της Μεγαλόχαρης.

Νωρίς το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε με λιτανευτική πομπή με απόλυτη

εκκλησιαστική τάξη, με την επιμέλεια του Αρχιερατικού Επιτρόπου της ιεράς

νήσου Πρωτοπρ. Γεωργίου Φανερού, η κάθοδος της Αγίας Εικόνος από τον Πανίερο

Ναό της Ευαγγελιστρίας προς τον Ναό της Ευρέσεως, φερομένη επί των χειρών

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Διονυσίου, προσκεκλημένου του

Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β', Προέδρου και των μελών της Διοικούσης το

Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας Τήνου Επιτροπής.

Μετά την άφιξη της αγίας Εικόνος και την ενθρόνισή της στο περίτεχνο μαρμάρινο

Προσκυνητάρι επί του τόπου της ευρέσεως, τελέσθηκε ο Μέγας Εόρτιος

Δισαρχιερατικός Εσπερινός, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου

Κορίνθου κ. Διονυσίου, τους ύμνους του οποίου απέδωσε ο Βυζαντινός χορός των

Ιεροψαλτών υπό τον Πρωτοψάλτη κ. Στυλ. Κοντακιώτη, παρουσία του

Αντιπροέδρου και Μελών της Διοικούσης Επιτροπής, του Δημάρχου Τήνου και

Δημοτικών Συμβούλων, του Διοικητού της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμενάρχου, μαθητών

όλων των Βαθμίδων της Εκπαιδεύσεως και πλήθους πιστών Τηνίων και

προσκυνητών.

Προ του πέρατος της Ακολουθίας, όπως κάθε χρόνο, απενεμήθησαν εκ μέρους της

Διοικούσης το ΠΙΙΕΤ Επιτροπής χρηματικά βραβεία και βιβλία στους αριστεύσαντες

κατά το παρελθόν σχολικό έτος μαθητές των Δημοτικών Σχολείων, του Γυμνασίου,

του Γενικού Λυκείου, του ΕΠΑΛ και της Σχολής Καλών Τεχνών Τήνου.

Απευθυνόμενος προς τους βραβευόμενους μαθητές, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος

Β' ανέφερε μεταξύ άλλων:

“Όπως στην αρχαία Αθήνα οι έφηβοι ορκίζονταν στην Εκκλησία του Δήμου τον της

Αγραύλου Εφήβων Όρκο, έτσι και σεις σήμερα ορκίζεσθε τον της Μεγαλόχαρης

Εφήβων Όρκο να στηρίζετε και να συνδράμετε το έργο του Ιερού Ιδρύματος, όχι

μόνο τώρα, που βραβεύεσθε απ` αυτό, αλλά και όταν μεγαλώσετε και γίνετε

χρήσιμοι κοινωνικοί εργάτες, να αναγνωρίζετε τη μεγάλη ευλογία του Θεού, που

συνιστά για την Τήνο και την Ελλάδα η ύπαρξη του ιερού Εικονίσματος της

Μεγαλόχαρης... Και επειδή τα βραβεία αυτά σας τα προσφέρει η Θεοτόκος, οι

φάκελλοι ευρίσκονται επί της αγίας Εικόνος, από την οποία θα τους παραλάβετε,

αφού την ασπασθείτε...”    

Εν συνεχεία, οι μαθητές, με απόλυτη τάξη προσήρχοντο προς το ιερό Εικόνισμα,

ελάμβαναν τον επιβραβευτήριο φάκελλο, ασπάζονταν την Θεοτόκο και δέχονταν

τις ευλογίες και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β'.

Ακολούθως, στον πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ιερό Ναό των Τριών Ιεραρχών πόλεως

Τήνου τελέσθηκε Δισαρχιερατικός Εσπερινός, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου

Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Διονυσίου, ο οποίος στην ομιλία του αναφέρθηκε στη

συμπόρευση των Τριών Ιεραρχών στη ζωή μας, ως Ποιμένων, Διδασκάλων, σοφών,
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συνοδοιπόρων της ζωής και πιστών, και απηύθυνε προσκλητήριο επιστροφής στις

πηγές της διδασκαλίας και των μηνυμάτων τους, που μπορούν να μας βοηθήσουν

να αντιμετωπίσουμε τα διάφορα προβλήματα, καλώντας ταυτόχρονα τους πιστούς

να μη παρασύρονται από ξενόφερτα μηνύματα, τα οποία, συγκρινόμενα με τα

μηνύματα των Τριών Ιεραρχών είναι, όπως είπε, "νηπιώδη"!

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Εφημέριος του Ναού, Πρωτοπρ. Γεώργιος

Ασημομύτης και οι συνεργάτες του παρέθεσαν παραδοσιακή δοχή στην

παρακείμενη Ενοριακή Αίθουσα.

Σημειώνεται ότι παλαιότερα ο Ιερός Ναός των Τριών Ιεραρχών, ανεγερθείς υπό του

φιλευσεβούς και φιλομαθούς Τηνίου Ιακώβου Παξιμάδη το 1796, λειτουργούσε ως

Ναός Σχολείου. Ο αοίδιμος Παξιμάδης, κατέλιπε, προνοήσας με τη διαθήκη του να

διορίζονται σε αυτό 2 Διδάσκαλοι, από τους οποίος ο ένας υποχρεωτικά να είναι

Κληρικός, ώστε να ιερουργεί στον Ιερό Ναό, ο οποίος μετά την κατάργηση του

Σχολείου εξονομάσθη έως και σήμερα Ενοριακός.      
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